

# ХРИСТИЯНСКА МИСЪЛ



ISSN 1310-8654

БРОЙ 1 ГОДИНА XV 2006 г.

ЦЕНА 0,50 лв.

В БРОЯ



Уилям ДЖОНСЪН -  
гл. редактор на  
сп. *Adventist Review*

СБОГОМ,  
2005!

Четете на стр. 2



Патрик БОЙЛ

ПРОПОВЕДА,  
КОЯТО  
ВЪЗДЕЙСТВА

Четете на стр. 4

Редакцията на вестник  
"ХРИСТИЯНСКА МИСЪЛ"  
изказва искрена благодарност за изпратените от вас средства. Вашата съпричастност ни радва и подкрепя. Нека общият ни труд за Господа не е напразен!

Абонамент за вестник  
„Християнска  
МИСЪЛ“

Адрес: гр. София 1839, кв. "Браждерна", ул. "8" №49  
Юлиан Ангелов Иванов.

Цена за 12 месеца - 6,00 лв.



## ВРЕМЕТО НА ЧАКАНЕТО



**Никола ЛЕВТЕРОВ**  
- председател на ЦАСД в България

Едно стихотворение, което много обичам още от своето детство, започва с думите:

*Как бързо премина  
дареното време,  
безгрижни години  
на детски възторг...*

Да, годините отминават и ние често осъзнаваме каква ценност е дарът на времето тогава, когато то вече е отлетяло.

И така - ние прекрачваме прага на една Нова година. Поглеждаме към нея с надеждата, че тя ще бъде част от благодатното време, дадено ни от Твореца, за да приемем Неговата спасителна покана и да се подготвим за срещата си с Него.

Иска ми се да споделя и своята радост от това, че като народ на очакването ще имаме привилегията да бъдем

свидетели на изпълнението на последните драматични събития, маркиращи маршрута на земната история в една епоха, която без колебание можем да наречем "решителни последни дни" преди завръщането на нашия Господ и Спасител Исус Христос. Това събитие стои в основата на християнския ни идеал и надежда. Без съмнение 2006 г. ще бъде за нас час от времето, наречено "времето на очакването".

Моята загриженост като християнин и като пастор се състои в това, как ще бъде оползотворено времето на очакването. Защото историята на Божия народ в миналото, а и някои от притчи на Христос, ни предупреждават относно опасностите, които ни грозят.

Спомням си за онази случка от историята на Израил, когато Бог повика Мойсей на планината, за да му предаде плочите на завета. Това бе тържествен момент. Бог ка ни водача на народа на лична среща. Мигове на приготвяне са били изключително вълну-

ващи и за Мойсей, и за народа. Събрани около оградата, която бе опасала святата планина, людето с трепет наблюдавали как Мойсей бавно се изкачва по стръмната пътека към върха. Денят бавно превалял. Зората на следващото утро заварил молеци се и заснали в очакване хора. Така ден след ден. Щастливите мигове на очакването постепенно започнали да се превръщат в отегчение и накрая станали повод за недоволство и отстъпление. Познатата ни картина на разсъблечения и играещ около златното теле народ събужда много въпроси и е повод за тревога. Как народът, който очаква върховната проява на своя Бог, може да стигне до такова състояние?

За жалост историята е съхранила и други примери, когато иначе посветени хора са се оказали не достатъчно търпеливи в своето чакане и това е ставало причина да получат Божието неодобрение. Няма как да не си спомним за Саул, който не дочака идването на пророк Самуил и дръзна в своето нетърпе-

ние да извърши нещо, което не му бе позволено.

Има и хубави примери на очакване. Почти 2000 години онази мила картина, представяща ни малкото бебе Исус в ръцете на стария Симеон, не е изгубила своята красота и предизвиква вълнение в сърцата ни. Във време, когато свещеници и народ бяха престанали да чакат Месия такъв, какъвто го е предсказало пророческото слово, този набожен и верен мъж поддържал своята увереност в обещанията Божии.

И си мисля за нас - като народ на последното време, които не само носим името "очакващи", но и твърдим, че сме народ на очакването, чия опитност ще повторим.

Няма ли "очакването" на Христовото пришествие, което продължава вече повече от 150 години, да предизвиква умора и отпускане в нашите редици и, подобно на десетте девизи, сладко да възгледим върху пухените възглавници на своето лаодикийско самодоволство?

Дали няма да ни нападнат изкушения да си създадем "богове", които

да отговарят на нашите желания да станем само външно по-атрактивни, но за сметка на истинската евангелска същност на нашата вяра?

Няма ли опасност да позволим на своите човешки умове да измислят различни "версии" за изпълнението на пророческите предсказания за последните дни - определяйки дати и конкретизирайки начините, по които Бог ще действа в нашите дни, вън от това, което ни е разкрито от пророческия дух?

Моята молба и желание за настъпващата Нова година е Господ да съхрани простичкото истинско доверие в сигурността на Неговите обещания и подобно на Симеон да чакаме, не като мерим времето на чакането, а като поддържаме постоянна своята готовност и бдим внимателно да не угасне пламъкът на посвещението и вратата ни в идващия Спасител.

Най-красивото нещо, което можем да си пожелаем, е животът ни да бъде живот на вяра и благочестие и хубава жива връзка с Небесния ни Баща.

## ТОП 20 НА РЕЛИГИОЗНИТЕ СЪБИТИЯ ПРЕЗ 2005 ГОДИНА

Смъртта на папа Йоан Павел II е най-важното религиозно събитие през 2005 г.



Смъртта на папа Йоан Павел II и изборът на Бенедикт XVI събудиха въпроси не само за бъдещето на католическата църква, но и за това на съвременната цивилизация.



Религиозните спорове относно правото за прекратяване на човешкия живот, диспутът около теорията за разумния дизайн и църковните борби за ръкополагането на гейове са сред десетте топ новини на из-

миналата година според социологическо проучване, проведено между сто религиозни журналисти. Двете обаче най-важни събития според тях са смъртта на Йоан Павел II и изборът на негов наследник - папа

Бенедикт XVI.

Журналисти - членове на Religion News-writers Association, пишещи по въпроси на вярата и моралните ценности в изтъкнати религиозни медии, определяха най-важните нови-

нарски истории при онлайн проучване в края на миналата година. Двайсетте събития с най-голямо религиозно значение бяха класирани от сто членове на Religion Newswriters Association.

За мнозина европейци би могло да бъде твърде дразнещо, че голяма част от религиозните новини са свързани със САЩ, но за нас като адвентисти това може да бъде предупредителен знак.

Продължава на стр. 2

ЧЕТЕТЕ „ХРИСТИЯНСКА МИСЪЛ“ И В ИНТЕРНЕТ НА АДРЕС [WWW.SDABG.NET](http://WWW.SDABG.NET)